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ایران در »ایران«

 کرمان آماده تبدیل‌شدن 
به قطب سینمای جنوب ‌شرق کشور

کرمان-  استاندار کرمان با تأکید بر ظرفیت‌های 
گسترده فرهنگی و تاریخی این استان گفت: 
»کرمان می‌تواند به‌عنوان محور شکل‌گیری 
شهرک سینمایی جنوب‌شرق کشور و یکی از مراکز 
مؤثر در دیپلماسی فرهنگی ایران ایفای نقش کند.«
محمدعلی طالبی‌ در نشست شورای سینمایی 
استان کرمان با معاون وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسامی و رئیس سازمان سینمایی کشور در 
شهرستان بم با اشاره به گلایه‌های مطرح‌شده از 
نگاه‌های گذشته نسبت به ظرفیت‌های فرهنگی 
کرمان افزود: »در دوره جدید مدیریت استان 
تلاش شده تعامل و ارتباط مؤثری با حوزه فرهنگ 
و سینما برقرار شود و همواره نگاه حمایتی از 

هنرمندان و فیلمسازان مدنظر بوده است.«
وی با بیان اینکه سینما بستری برای معرفی 
فرهنگ، هویت و برند کرمان است، اظهار کرد: »در 
سند »کرمان بر فراز« یکی از محورهای راهبردی ما 
توجه ویژه به سینما و هنرهای تصویری است. در 
همین راستا از طرح‌های ارزشمند فیلمسازان بومی 
و ملی حمایت می‌کنیم و زمینه حضور سینماگران 
برجسته کشور در لوکیشن‌های متنوع کرمان 

فراهم شده است.«
استاندار کرمان با اشاره به حضور گروهی از 
فیلمسازان کشور در استان، اظهار کرد: »کرمان با 
تنوع اقلیمی، آثار تاریخی متعدد، صنایع و معادن 
بزرگ و وجود شخصیت‌های اثرگذار فرهنگی و 
مذهبی، می‌تواند منبع الهام و تولید آثار هنری 

اثرگذار باشد.«

 خانه‌هایی برای امید 
در سیستان و بلوچستان

زاهدان- در قالب طرح نهضت ملی مسکن، تاکنون 
بیش از ۱۳ هزار و ۸۰۵ واحد مسکونی در شهرها و 
روستاهای سیستان و بلوچستان تحویل متقاضیان 
شده است. »مهدی پارسی«، دبیر شورای مسکن 
سیستان و بلوچستان گفت: »طرح نهضت ملی 
مسکن با هدف تأمین سرپناه برای اقشار کم‌درآمد 
و متوسط و رفع بحران مسکن در حال اجراست و 
در استان‌های کمتر برخوردار، از جمله سیستان و 
بلوچستان، نقش ویژه‌ای در بهبود کیفیت زندگی 

مردم دارد.«
وی افزود: » از آبان‌ماه سال گذشته تاکنون 
بیش از ۸ هزار و 504 میلیارد تومان برای اجرای 
پروژه‌های این طرح سرمایه‌گذاری شده که علاوه 
بر تأمین مسکن برای هزاران خانواده، موجب 
رونق اقتصادی و اشتغال در استان نیز شده است.«

هشدار برای ذخیره خونی اصفهان
اصفهان - مدیرکل انتقال خون اصفهان با هشدار 
نسبت به کاهش ذخایر خونی این استان، از 
O»مثبت و منفی«  دارندگان گروه‌های خونی 
خواست برای حفظ ذخیره ایمن خون، هرچه 

سریع‌تر به مراکز اهدای خون مراجعه کنند.
»کیان دهراب‌پور« با تأکید بر نیاز ضروری استان 
گفت: » ذخیره فعلی خون در استان به 2 هزار و 
۳۶۳ واحد رسیده که معادل 5/9 روز مصرف است؛ 
این در حالی است که میزان استاندارد ذخیره باید 

دست‌کم برای 8 روز تأمین باشد.«
وی افزود: »اصفهان روزانه حدود ۸۲۰ واحد فرآورده 
خونی در اختیار ۶۴ مرکز درمانی قرار می‌دهد و 
حفظ این سطح از ذخیره برای پاسخ‌گویی به نیاز 
بیماران و انجام عمل‌های جراحی حیاتی، ضروری 
است.« مدیرکل انتقال خون اصفهان تأکید کرد: 
»با وجود اینکه وضعیت کلی ذخایر خونی استان 
 O هنوز بحرانی نیست، اما در گروه‌های خونی
مثبت و O منفی کاهش چشمگیری رخ داده که 
افزایش مصرف در بیمارستان‌ها و کاهش مراجعه 
اهداکنندگان، از دلایل اصلی این افت به شمار 

می‌رود.«

 نخستین برف پاییزی 
در ارتفاعات مازندران

ساری- با وجود پیش‌بینی هوای صاف و آفتابی در 
مازندران، اولین برف پاییزی در ارتفاعات مرکزی 
این استان، بویژه منطقه دودانگه ساری، بارید و 
مناظر کوهستانی را سفیدپوش کرد. این بارش 
که پس از هفته‌ها خشکی در شرایط جوی استان 
رخ داد، با کاهش محسوس دمای هوا، جلوه‌ای 
زمستانی به طبیعت پاییزی بخشید و امیدها را برای 
آغاز بارش‌های پاییزه در مازندران زنده کرد. منطقه 
کوهستانی دودانگه به دلیل ارتفاع زیاد، معمولاً از 
اولین نقاط مازندران است که با ورود سامانه‌های 

سرد جوی، شاهد بارش برف می‌شود.

 در روزهای آفتابی و درخشان جزیره کیش، وقتی نسیم 
خلیج‌فارس از میان نخل‌ها و درختان عبور می‌کند، 
منظره‌ای خیره‌کننده در برابر چشمان رهگذران نقش 
می‌بندد: دسته‌ای از طوطی‌های سبز که آزادانه در آسمان 
پرواز می‌کنند، بر شاخه‌های درختان می‌نشینند و با آواز 
دلنشین خود، روح تازه‌ای به این جزیره رویایی می‌بخشند.

کیش، نگین همیشه درخشان خلیج فارس، این روزها 
جاذبه‌ای تازه یافته است؛ جاذبه‌ای طبیعی، زنده و تماشایی 
که کمتر گردشگری می‌تواند در برابر آن بی‌تفاوت بماند.

طوطیان رنگارنگ که در ابتدا میهمان باغ پرندگان کیش 
بودند، اکنون بخشی از چهره طبیعی و آرامش‌بخش جزیره 
شده‌اند. حضورشان میان نخل‌ها و پارک‌های ساحلی، 
جلوه‌ای از هماهنگی انسان و طبیعت را به زیباترین شکل 

ممکن به نمایش گذاشته است.

آسمانی پر از رنگ، زمینی سرشار از لبخند
صبح‌های کیش، دیگر فقط صدای موج و پرواز مرغان 
دریایی نیست. اکنون صدای شادمانه طوطیان هم با نسیم 

درهم می‌آمیزد و فضا را پر از زندگی می‌کند. رهگذران در 
بلوارهای نخل‌کاری‌شده گاه با شگفتی به آسمان می‌نگرند 
و با تلفن‌های همراه خود از این منظره شاعرانه عکس 
می‌گیرند. پرواز طوطی‌ها در پس‌زمینه آبی آسمان و نقره 
فام شن‌های ساحل، تصویری می‌سازد که به سختی از 
ذهن گردشگران پاک می‌شود. کیش، جزیره‌ای است که هر 
گوشه‌اش قصه‌ای برای گفتن دارد؛ اما شاید هیچ قصه‌ای به 
لطافت پرواز این طوطیان نباشد؛ پرندگانی که گویی پیام‌آور 

آرامش و شادی‌اند.

از باغ پرندگان تا آغوش آسمان
ریشه این زیبایی به سال‌هایی بازمی‌گردد که باغ پرندگان 
کیش تأسیس شد. مجموعه‌ای که بیش از 57 گونه از 
پرندگان جهان را در خود جای داده است؛ از طوطی‌های 
آفریقایی گرفته تا ماکائوهای رنگارنگ و پاراکیت‌های 
حلقه‌گرد آسیایی. حضور این گونه‌ها، افزون بر ارزش علمی 
و زیست‌محیطی، زمینه‌ساز آشنایی گردشگران با جلوه‌ای 
دیگر از حیات در جزیره شد. اکنون برخی از این پرندگان، 

بویژه گونه‌های مقاوم در برابر گرما، در فضای آزاد جزیره 
زندگی می‌کنند. آنها در کنار دیگر پرندگان بومی، بخشی از 

چهره زنده و پویا‌ی کیش را شکل داده‌اند.

طبیعتی که گردشگر را می‌خواند
حضور طوطی‌ها در فضاهای شهری کیش، فرصتی بی‌نظیر 
برای توسعه »گردشگری طبیعی شهری« است. تصور کنید در 
یک عصر بهاری، در حالی که آفتاب آخر روز روی موج‌های 
نقره‌ای خلیج فارس می‌تابد، در پارکی آرام نشسته‌اید و 
طوطی‌ها بالای سرتان آواز می‌خوانند؛ لحظه‌ای که هیچ 
هتل لوکسی نمی‌تواند جای آن را بگیرد. به گفته فعالان 

محیط‌زیست، جزیره کیش با داشتن بیش از ۱۹۰ گونه 
پرنده، یکی از مقاصد مهم پرنده‌نگری در کشور است و حالا 
حضور طوطیان رنگارنگ به این تنوع جلوه‌ای تازه داده است.

توصیه‌هایی برای گردشگران عاشق طبیعت
 بهترین زمان برای دیدن طوطی‌ها، ساعات اولیه صبح 
یا غروب است که نور خورشید، پرهای رنگین‌شان را 
درخشان‌تر می‌کند.  در بازدید از باغ پرندگان کیش، 
می‌توانید با گونه‌های مختلف آشنا شوید و زیر نظر 
کارشناسان، از نزدیک با رفتار و زیست این پرندگان آشنا 
شوید. در زمان تماشای طوطیان آزاد، فاصله مناسب را 
رعایت کنید و از دادن خوراکی‌های انسانی به آنها بپرهیزید.
 اگر علاقه‌مند به عکاسی هستید، طوطی‌های کیش یکی از 

زیباترین سوژه‌های طبیعت‌گردی شما خواهند بود.
 

پایان خوشِ یک پرواز
در جهانی که شهرها روزبه‌روز خاکستری‌تر می‌شوند، کیش 
با این طوطیان آزاد و رنگین‌پرَ، چهره‌ای متفاوت و پرنشاط به 
خود گرفته است؛ جزیره‌ای که آسمانش پر از زندگی است 
و زمینش آغوشی باز برای گردشگرانی که به دنبال زیبایی 
و آرامش‌اند. شاید این طوطیان زیبا، پیام‌آور یک حقیقت 

ساده باشند: زندگی در کیش، هنوز رنگ دارد.

استان هرمزگان با اقلیم گرم و خشک، 
سال‌هاست که با بحران کم‌آبی دست 
‌و پنجه نرم می‌کند. کاهش چشمگیر 
بارش‌ها در سال‌های اخیر، این چالش 
را به مرز هشدار رسانده و مسئولان را بر 
آن داشته تا به‌دنبال راهکارهایی پایدار و 
هوشمندانه برای عبور از این بحران باشند. 
در همین راستا، توسعه کشت گلخانه‌ای 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین راه‌حل‌ها در 
دستور کار قرار گرفته است؛ راهکاری که 
نه‌تنها مصرف آب را به حداقل می‌رساند، 
بلکه اشتغال پایدار و رونق اقتصادی را 
نیز به همراه دارد. هرمزگان، این استان 
مستعد در جنوب ایران، با تابش طولانی 
آفتاب، خاک حاصل‌خیز و دسترسی به 
بازارهای منطقه‌ای، ظرفیت بالایی برای 
تبدیل شدن به قطب گلخانه‌ای کشور دارد. 
طبق گفته مدیر امور باغبانی سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان به »ایران«، »سطح کشت 
گلخانه‌ای در استان هرمزگان طی چهارسال 
گذشته و برنامه‌ریزی و حمایت مستمر در 
راستای کشاورزی هوشمند و پایدار دو برابر 
شده است. رشدی که بی‌تردید نشانگر 
تغییر نگاه به کشاورزی از اتکای صرف 
به آبیاری غرق‌آبی و فضای باز، به سوی 
بهره‌وری حداکثری از هر قطره آب و هر 

مترمربع خاک است.«
»محمدرضا شیخ‌زاده«، مدیر امور باغبانی 
سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان، به »ایران« 
می‌گوید: »در استان‌هایی نظیر هرمزگان که 
با اقلیم گرم و خشک و منابع آبی محدود 
مواجه‌اند، کشت گلخانه‌ای دیگر نه یک 
انتخاب اختیاری بلکه ضرورتی استراتژیک 
برای بقا و توسعه کشاورزی به‌شمار می‌رود. 
این شیوه نوین نه‌تنها پاسخی هوشمندانه 
به بحران آب است، بلکه می‌تواند آینده 
اشتغال غذایی، امنیت غذایی و صادرات 
محصولات کشاورزی کشور را نیز تضمین کند. 

توسعه گلخانه‌ها در چنین مناطقی بویژه در 
جنوب ایران، فرصتی طلایی برای بهره‌برداری 
پایدار از ظرفیت‌های اقلیمی است. تابش 
طولانی آفتاب، خاک حاصلخیز و دسترسی 
به بازارهای منطقه‌ای، مزیت‌هایی هستند 
که در صورت برنامه‌ریزی دقیق، می‌توانند به 
موتور محرک اقتصاد کشاورزی تبدیل شوند.«

 
مقابله با کم‌آبی و افزایش بهره‌وری

طبق گفته مدیر امور باغبانی سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان، »استان هرمزگان به دلیل 
اقلیم گرم و مرطوب خود، انرژی کمتری برای 
تولیدات گلخانه‌ای مصرف می‌کند. به‌ویژه 
در فصل زمستان، گلخانه‌های این استان 
نیاز چندانی به گرمایش ندارند؛ در حالی‌که 
در شهرهایی مانند تبریز، انرژی زیادی صرف 
گرم کردن گلخانه‌ها می‌شود.« وی می‌افزاید: 
»هرمزگان با بهره‌مندی از انرژی خورشیدی و 
شرایط اقلیمی مناسب، تنها به یک‌پنجم انرژی 
مورد نیاز برای گرمایش گلخانه‌ها در مقایسه با 
مناطق سردسیر نیاز دارد. این ویژگی، مزیتی 
مهم برای توسعه گلخانه‌ها در استان به‌شمار 
می‌رود. از سوی دیگر، آب ‌و هوای معتدل 
هرمزگان در فصول پاییز و زمستان، این استان 
را به یکی از تأمین‌کنندگان اصلی محصولات 

خارج از فصل مانند گوجه‌فرنگی و انواع 
سبزی در کشور تبدیل کرده است.« شیخ‌زاده 
همچنین با اشاره به روند رو به رشد تغییرات 
اقلیمی و خشکسالی، »احداث گلخانه‌ها را 
راهبردی مؤثر برای مقابله با کم‌آبی و افزایش 
بهره‌وری تولیدات دانست.« به گفته او، »توسعه 
سطح زیر کشت گلخانه‌ای از حالت افقی به 
عمودی تغییر یافته تا با استفاده بهینه از فضا، 

عملکرد محصولات نیز افزایش یابد.«
 

اشتغال‌زایی و رونق اقتصادی
طبق گفته مدیر امور باغبانی سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان، »کشت گلخانه‌ای در 
استان هرمزگان نخستین‌بار در اواخر دهه 
۸۰ و ابتدای دهه ۹۰، به‌صورت پایلوت در 
شهرستان حاجی‌آباد آغاز شد. این روند تا 
سال ۱۴۰۰ به‌طور تصاعدی ادامه یافت و سطح 
زیر کشت گلخانه‌ای به ۵۰۰ هکتار رسید. پس 
از آن، با حمایت‌های بیشتر و برنامه‌ریزی‌های 
هدفمند، این رقم دو برابر شد و اکنون 
حدود ۹۸۲ هکتار از اراضی استان به کشت 
گلخانه‌ای اختصاص یافته است. عاوه بر 
این، حدود ۵۱۲ هکتار گلخانه نیز با پیشرفت 
فیزیکی بین ۱۰ تا ۹۰ درصد در دست اجراست. 
بخشی از این پروژه‌ها تکمیل شده‌اند و برخی 

دیگر در انتظار تأمین اعتبارات و تسهیلات 
بانکی هستند.« شیخ زاده، تأمین منابع 
مالی را یکی از چالش‌های مهم در مسیر 
توسعه گلخانه‌ها در استان دانسته و تأکید 
می‌کند: »بی‌تردید، با تخصیص مناسب 
اعتبارات، شاهد جهشی چشمگیر در تولید، 
اشتغال‌زایی و رونق اقتصادی خواهیم بود.« 
وی می‌افزاید: »محصولات گلخانه‌ای استان 
شامل گوجه‌فرنگی، فلفل رنگی و دلمه‌ای، 
بادمجان و خیار است. از مجموع ۲۱۰ هزار 
تن محصول تولیدی گلخانه‌های هرمزگان، 
حدود ۷۰ درصد به کشورهای اوراسیا، روسیه، 
کشورهای حاشیه خلیج‌فارس به‌ویژه امارات 
و آسیای میانه صادر شده و ۳۰ درصد نیز 
در بازار داخلی مصرف می‌گردد. در این 
میان، گوجه‌فرنگی، بادمجان و خیار عمدتاً 
به کشورهای حاشیه خلیج‌فارس از جمله 
امارات صادر می‌شوند، در حالی‌که فلفل‌های 
رنگی و دلمه‌ای مقصدی چون روسیه و دیگر 
کشورهای اوراسیا دارند. شهرستان رودان 
بیشترین سطح زیر کشت گلخانه‌ای را 
در استان داراست. سایر شهرستان‌ها از 
جمله حاجی‌آباد، میناب، پارسیان، بستک 
و بندرعباس نیز سهم قابل توجهی در تولید 

گلخانه‌ای استان دارند.«

راهکاری پایدار در پاسخ به کاهش بی سابقه بارش‌ها 

جهش 2 برابری کشت گلخانه ای در هرمزگان
70 درصد تولیدات گلخانه ای هرمزگان به کشورهای اوراسیا، روسیه و حاشیه خلیج فارس صادر می شود
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رنگین‌پرَها در نگین خلیج فارس: طوطی‌ها، جاذبه‌ای نو در جزیره کیش

طوطیان رنگین‌پرَ؛ پرواز زندگی در آسمان کیش

در نشست مشترک سرمایه‌گذاران و فعالان 
اقتصادی با وزیر امور اقتصادی و دارایی، 
مدیرعامل جامعه بازاریان و بازرگانان کیش با 
بیان اینکه نفس مناطق آزاد زیر تیغ نگاه‌های 
بخشی نهادهای حاکمیتی و تحریم‌های داخلی 
به شماره افتاده است، بر ضرورت حمایت از 
لایحه اصاح قانون چگونگی اداره مناطق آزاد در 

کمیسیون اقتصادی دولت تأکید کرد.
در این نشست، رحمان سادات نجفی، مدیرعامل 
جامعه بازاریان و بازرگانان کیش به تشریح روند 
بررسی لایحه اصلاح قانون چگونگی اداره مناطق 
آزاد در کمیسیون‌های تخصصی دولت پرداخت 
و گفت: »با وجود مخالفت‌های اولیه برخی 

کارشناسان نسبت به قانون چگونگی اداره مناطق 
آزاد، با پیگیری و گفت‌وگو، توانستیم از مرحله 
بررسی در کارگروه شورای‌عالی عبور کنیم که 
اکنون نیازمند حمایت جدی وزارت اقتصاد در 
کمیسیون اقتصادی دولت هستیم تا این لایحه 

به تصویب نهایی برسد.«
مدیرعامل جامعه بازاریان و بازرگانان کیش با 
اشاره به اهمیت مواد ۱۳ و ۱۴ قانون مناطق آزاد 
افزود:»این دو ماده از اساسی‌ترین مزیت‌های 
قانونی مناطق آزاد محسوب می‌شوند که متأسفانه 
به دلیل مشکلات مالیاتی و محدودیت‌های 
وارداتی کارکرد خود را از دست داده‌ و عماً 
معافیت‌های مالیاتی مخدوش شده و ماده ۱۴ 

نیز با رویه‌های جدید واردات بی‌اثر شده است.«
سادات نجفی در ادامه از عدم اجرای آرای صادره 
از دیوان عدالت اداری در خصوص معافیت‌های 
مالیاتی مناطق آزاد انتقاد کرد و افزود: »با وجود 
اباغ رأی هیأت عمومی دیوان و تأیید معاونت 
حقوقی سازمان امور مالیاتی، هنوز شاهد اجرای 
آن در ادارات مالیاتی نیستیم و ناچار شدیم 
موضوع را از طریق معاونت قضایی دیوان پیگیری 

» . کنیم
به‌عنوان  زیر  موضوعات  به  همچنین  وی 
اولویت‌های مناطق آزاد اشاره کرد و خواستار 
دارایی  و  اقتصادی  امور  وزارت  در  پیگیری 
شد:»ضرورت ایجاد زیرساخت‌های خدمات 

پستی و امانات در جزیره کیش برای تسهیل 
فروش‌های اینترنتی و ارسال هدایای پستی؛ 
تعیین تکلیف خودروهای وارداتی مناطق آزاد 
که با وجود مالکیت قانونی، ورود موقت آنها 
به سرزمین اصلی با موانع سلیقه‌ای مواجه 
شده است؛ بازنگری در سقف معافیت ۸۰ دلاری 
مسافران مناطق آزاد به‌منظور تقویت رونق 
اقتصادی در این مناطق؛ و توجه ویژه به توسعه 
گردشگری به‌عنوان عامل مهم جلوگیری از خروج 

ارز از کشور.«
مدیرعامل جامعه بازاریان و بازرگانان کیش در 
پایان با اشاره به خروج سرمایه‌گذاران و کارآفرینان 
از کشور تأکید کرد:» بسیاری از فعالان اقتصادی 

جزیره کیش سال‌ها با انگیزه خدمت به کشور 
در این منطقه فعالیت کرده‌اند و امروز بیش از 
هر زمان دیگری نیازمند حمایت دولت و مجلس 
هستند و نباید اجازه دهیم نخبگان و کارآفرینان 

ما دلسرد شوند.«

سادات نجفی در دیدار با وزیر امور اقتصادی و دارایی در جزیره کیش:

چرا رأی صادره از دیوان عدالت اداری در خصوص معافیت‌های مالیاتی مناطق آزاد اجرا نمی‌شود؟

شرکت پالایش نفت تهران )شتران( صورت‌های مالی شش‌ماهه 
منتهی به شهریورماه 1404 را منتشر کرد؛ گزارشی که از تکرار روند 

سودآوری در صنعت پالایشی کشور حکایت دارد.
بر پایه داده‌های منتشرشده در سامانه کدال، شتران طی این دوره 
موفق شد 216 هزارمیلیارد تومان درآمد عملیاتی شناسایی کند؛ رقمی 
که نسبت به 148 همت دوره مشابه سال گذشته 46 درصد رشد داشته 
است. در مقابل، بهای تمام‌شده شرکت با رشد 35 درصدی همراه 

بود که به‌مراتب کمتر از نرخ رشد درآمدهاست و همین موضوع 
باعث افزایش قابل‌توجه حاشیه سود شرکت شده است. شتران در 
پایان نیم‌سال اول 1404 به سود ناخالص 26 همت دست پیدا کرد که 
نسبت به مدت مشابه سال پیش افزایش چشمگیر 266 درصدی را 
به ثبت رسانده است. سود عملیاتی شرکت نیز رشدی 181 درصدی را 
تجربه کرده و به 26 هزار میلیارد تومان رسیده است. در نهایت، شتران 
موفق شده سود خالص 23 هزار میلیارد تومانی کسب کند؛ رقمی که 

در مقایسه با سود 8569 میلیارد تومانی سال گذشته رشد 166 درصدی 
را نشان می‌دهد. به این ترتیب، سود هر سهم )EPS( شرکت در پایان 
شهریورماه 423 ریال گزارش شده است. این رشد عمدتاً ناشی از برآیند 
افزایش 62 درصدی متوسط نرخ تسعیر ارز، کاهش حدود 18 درصدی 
نرخ‌های جهانی و همچنین افزایش 44 درصدی کرک اسپرد جهانی 

پالایش نفت خام نسبت به دوره 6 ماهه اول سال 1403 بوده است.
پالایش نفت تهران با اتکا به عملکرد فنی پالایشگاه و کنترل دقیق 
هزینه‌های تولید، جایگاه خود را به‌عنوان یکی از سودآورترین 
شرکت‌های صنعت نفت و انرژی کشور در نیم‌سال 1404 تثبیت 

کرده است.

پالایشگاه نفت تهران در قله 23 همتی سود خالص

بنگاه

گزارش

بیتا میرعظیمی

گروه ایران زمین

ترغیب کشاورزان به توسعه گلخانه‌ها
»محمدرضا شیخ‌زاده«، مزایای کشت گلخانه‌ای 
در استان هرمزگان را چشمگیر و چندوجهی 
دانسته و تأکید می‌کند: »در محیط گلخانه‌ای، 
مصرف آب تا ۹۰ درصد نسبت به کشت‌های 
فضای باز کاهش می‌یابد. این صرفه‌جویی 
قابل توجه، بهره‌وری منابع آبی را به‌طور 
چشمگیری افزایش می‌دهد. همچنین امکان 
تولید محصولات در تمام فصول سال، کاهش 
مصرف سموم و کود و افزایش بهره‌وری نیروی 
کار از دیگر مزایای این شیوه نوین کشاورزی 
است.« وی به افزایش چشمگیر تولید در 
گلخانه‌ها اشاره کرده و می‌گوید: »پیش‌تر اگر 
در هر هکتار زمین فضای باز حدود ۳۰ تن 
محصول برداشت می‌شد، اکنون در محیط 
گلخانه‌ای این رقم به ۳۰۰ تا ۴۰۰ تن افزایش 
یافته است. از نظر اشتغال‌زایی نیز تعداد 
نیروی کار مورد نیاز در گلخانه‌ها تا ۱۰ برابر 
بیشتر از کشت فضای باز است. این افزایش 
اشتغال، به‌ویژه در مناطق روستایی، موجب 
رونق تولید و معکوس شدن روند مهاجرت 
شده است. در حال حاضر، کشت گلخانه‌ای 
در استان هرمزگان برای حدود ۹ هزار و ۸۲۰ 
نفر اشتغال مستقیم و برای ۴ هزار و ۵۰۰ نفر 
اشتغال غیرمستقیم ایجاد کرده است.« 
مدیر امور باغبانی سازمان جهاد کشاورزی 
هرمزگان درخصوص ترغیب کشاورزان به 
توسعه گلخانه‌ها، ارائه تسهیلات مالی را 
مؤثرترین مشوق برشمرده و تصریح می‌کند: 
»طبق برآوردهای اولیه، تبدیل هر هکتار 
زمین به گلخانه پیشرفته نیازمند حدود ۱۰ 
میلیارد تومان اعتبار است که ۲۰ درصد آن 
توسط کشاورز و ۸۰ درصد باقی‌مانده از طریق 
تسهیلات دولتی تأمین می‌شود. اگرچه 
در سال‌های گذشته روند تأمین اعتبارات 
در استان تسهیل شده و احداث گلخانه‌ها 
افزایش یافته، اما در سال‌های اخیر این 
روند با کاهش قابل توجهی مواجه شده 
است. دولت می‌تواند با تسهیل فرآیند ارائه 
تسهیلات بانکی، زمینه حضور گسترده‌تر 
کشاورزان در عرصه تولیدات گلخانه‌ای را 
فراهم کرده و گامی مؤثر در مسیر توسعه 
پایدار کشاورزی بردارد. در حقیقت، حمایت 
هدفمند، ارائه تسهیلات مالی، آموزش‌های 
تخصصی و زیرساخت‌های فناورانه، از جمله 
اقداماتی هستند که می‌توانند مسیر این 
تحول را هموار کنند. با چنین رویکردی، نه‌تنها 
بهره‌وری منابع طبیعی افزایش می‌یابد، بلکه 
اشتغال پایدار در مناطق روستایی تقویت شده 
و روند مهاجرت معکوس خواهد شد.« شیخ 
زاده ادامه می‌دهد: »گلخانه‌ها، امروز بیش از 
هر زمان دیگری، نماد کشاورزی هوشمند و 
آینده‌نگر هستند؛ آینده‌ای که در آن هر قطره 
آب، هر مترمربع خاک و هر ساعت آفتاب، به 

ثروتی پایدار برای کشور تبدیل می‌شوند.«
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